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1. Короткий зміст дисципліни:  

Курс за вибором «ІСТОРІЯ МЕДИЦИНИ» є одним із невід’ємних 

компонентів всесвітньої історії та історії медицини. Вона є великим комплексом 

знань, який інтегрував у себе теоретичні знання, наукові відкриття, технічні 

винаходи та практичні напрацювання визначних вчених, лікарів-практиків у 

галузі профілактики, збереження та зміцнення людського здоров’я, лікування ‒ 

від найпримітивніших засобів до найсучасніших методик і технологій. Йдеться 

вивчення студентами значної інтелектуальної спадщини, людського досвіду, 

досягнень, відкриттів, які стосувалися не лише практичного надання допомоги 

хворій людині, боротьби із різними захворюваннями, епідеміями, але і створення 

медичних установ та керівництва ними, заснування академічних центрів та 

наукових шкіл у різних країнах світу та Україні.  

Навчальна дисципліна «ІСТОРІЯ МЕДИЦИНИ» передбачає опанування:  

 опанування теоретичною та практичною спадщиною, яка відображає 

людський досвід та знання у лікуванні тих чи інших захворювань; 

 вивчення важливих наукових відкриттів, винаходів, технологій, праць 

визначних мислителів, медиків, які вплинули на розвиток медицини і на 

становлення медичної психології зокрема; 

 формування уявлення про лікарську професію та професію медичного 

психолога, їх значення, морально-етичні засади діяльності лікаря-

психолога, чинники, які накладали свій відбиток на становленні цієї 

професії від найдавніших часів і до сьогодення; 

 опанування знаннями, які стосуються захворювань, їхньої 

характеристики, симптомів, проявів, усього спектру засобів і методів 

лікуванням у різні періоди становлення людських цивілізацій, шляхів 

збереження і зміцненням здоров'я, уявлень про гігієну та її визначальну 

роль у попередженні захворювань.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є історія накопичення знань 

про будову тіла людини, фізіологію, типи захворювань, у тому числі й психічних 



захворювань, їхню характеристику, симптоми, прояви, увесь спектр засобів і 

методів лікуванням людини у різні періоди становлення цивілізації – від 

найдавніших часів до сучасності, шляхів збереження і зміцненням здоров'я, 

уявлень про гігієну та її визначальну роль у попередженні захворювань. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «ІСТОРІЯ МЕДИЦИНИ» є 

підготовка магістрів у галузі медицини, зокрема медичній психології, які б 

володіли достатнім обсягом знань і навичок про різні періоди становлення 

людського досвіду лікування, методи діагностики тих чи інших захворювань, 

зокрема захворювань та патологічних станів, які пов’язані з психічним 

здоров’ям; про історію відкриттів, винаходів, технологій, методик, які вплинули 

на становлення сучасної медицини та медичної психології; про роль наукових 

напрацювань вчених у становленні різних галузей і напрямків сучасної 

медицини та медичної психології; про еволюцію професії медичного психолога 

та її морально-етичної регламентації.  

 

2. Орієнтовний перелік тем навчальних занять (лекцій, семінарських 

занять): 

 

Теми лекційних занять 

№п/п Перелік тем 
Кількість 

годин 

1 

Тема 1. Вступ до історії медицини. Історія медицини як навчальна 

дисципліна і галузь науки. Зародження лікувального досвіду у 

первісному суспільстві.  

2 

2 

Тема 2. Медицина Стародавнього Світу. Становлення медицини в період 

Античності. Виникнення перших санітарно-гігієнічних споруд та 

лікувальних закладів. Вплив релігії на лікувальну практику. 

2 

3 
Тема 3. Медицина Середньовіччя та в епоху Відродження. 

Медицина у Візантійській імперії. 
2 

4 
Тема 4. Медицина Нового часу. Зародження медико-біологічних 

напрямків. 
2 

5 

Тема 5. Розвиток новітньої медицини в Україні та світі. Історія створення 

Буковинського державного медичного університету. Діяльність видатних 

науковців університету та Північної Буковини 

2 

 Усього годин 10 

 

№п/п Перелік тем 
Кількість 

годин 

1 
Тема 1. Зародження первісних знань про хвороби та лікувальну практику 

у добу становлення людської общини 
2 

2 

Тема 2. Зародження медичної професії, етико-правової регламентації 

діяльності лікарів у країнах Месопотамії, Стародавнього Сходу та 

Античного Причорномор’я 

2 

3 
Тема 3. Внесок мислителів-універсалістів Середньовічної Європи та 

Арабського світу у розвиток медицини 
2 



4 

Тема 4. Видатні постаті Європейського Просвітництва. Вплив 

природничо-наукових відкриттів на зародження фізіології, ембріології, 

мікробіології, гістології та гігієни в період Нової історії (ХІХ - початок 

ХХ ст.). 

2 

5 
Тема 5. Теоретична та практична спадщина провідних вчених-медиків 

новітньої історії медицини 
2 

 Усього годин 10 

 

 
3. Перелік науково-педагогічних працівників, які забезпечуватимуть 

викладання навчальної дисципліни: 

 

Доктор історичних наук, професор кафедри соціальної медицини та ООЗ Марія 

МАНДРИК-МЕЛЬНИЧУК 

 

 

Завідувач кафедри  соціальної медицини  

та організації охорони здоров’я 

к. мед. н., доцент     Ігор НАВЧУК  


